



## BOŽÍ PROZŘETELNOST (Gn 50,1–26)

### Trojí pláč poslední kapitoly

Nejprve musíme mluvit o smrti, potom se podíváme na příčinu smrti, což je hřích, a nakonec se dostaneme k naději, která je v této kapitole velmi jasně obsažená.

Text Božího slova – Gn 50,1–26 Ekumenický překlad:

<sup>1</sup>Tu padl Josef na tvář svého otce, plakal nad ním a líbal ho. <sup>2</sup>Potom přikázal svým služebníkům lékařům, aby otce nabalzamovali. Lékaři balzamovali Izraele <sup>3</sup>plných čtyřicet dní; tak dlouho totiž trvá balzamování. Egypťané ho oplakávali sedmdesát dní. <sup>4</sup>Když přešly dny smutku, promluvil Josef k nejbližším faraónovým: „Jestliže jsem získal vaši přízeň, předložte faraónovi mou prosbu: <sup>5</sup>Můj otec mě zapřisáhl slovy: ‚Hle, já umírám. Pochovej mě v mé hrobce, kterou jsem si vytesal v kenaanské zemi.‘ Dovol, abych tam vystoupil a pochoval svého otce; pak se navrátím.“ <sup>6</sup>Faraó řekl: „Jen vystup a pohřbi svého otce, jak tě zapřisáhl.“ <sup>7</sup>I šel Josef pochovat svého otce a šli s ním všichni faraónovi služebníci, starší jeho domu i všichni starší egyptské země, <sup>8</sup>celý Josefův dům a jeho bratři i dům jeho otce. V zemi Gošenu zanechali pouze své dítky, svůj brav a skot. <sup>9</sup>Vytáhlo s ním též vozatajstvo a jezdeckto. Byl to velmi slavný průvod. <sup>10</sup>Když přišli do Goren-atádu, který je u Jordánu, dali se do velikého a velmi ponurého nářku. Josef tu uspořádal za svého otce sedmidenní smuteční slavnost. <sup>11</sup>Kenaanci, obyvatelé té země, viděli smuteční slavnost v Goren-atádu a pravili: „Egypt má těžký smutek!“ Proto pojmenovali to místo, které je u Jordánu, Ábel-misrajim (to je Smutek Egypta). <sup>12</sup>Pak synové učinili, jak jim otec přikázal. <sup>13</sup>Donesli ho do kenaanské země a pochovali ho v jeskyni na poli v Makpele; to pole naproti Mamre koupil Abraham od Chetejce Efróna, aby měl vlastní hrob. <sup>14</sup>Po otcově pohřbu se Josef vrátil do Egypta se svými bratry a se všemi, kteří s ním vyšli pochovat jeho otce. <sup>15</sup>Když si Josefovi bratři uvědomili, že jejich otec je mrtev, řekli si: „Jen aby na nás Josef nezanevřel a neoplatil nám všechno zlo, kterého jsme se na něm dopustili.“ <sup>16</sup>Proto mu vzkázali: „Tvůj otec před smrtí přikázal: <sup>17</sup>Josefovi řekněte toto: »Ach, odpusť prosím svým bratrům přestoupení a hřích, neboť se na tobě dopustili zlého činu. Odpusť prosím služebníkům Boha tvého otce to přestoupení.«“ Josef se nad jejich vzkazem rozplakal. <sup>18</sup>Pak přišli bratři sami, padli před ním a řekli: „Tu jsme, měj nás za otroky!“ <sup>19</sup>Josef jim však odvětil: „Nebojte se. Což jsem Bůh? <sup>20</sup>Vy jste proti mně zamýšleli zlo, Bůh však zamýšlel dobro; tím, co se stalo, jak dnes vidíme, zachoval naživu četný lid. <sup>21</sup>Nebojte se už tedy; postarám se o vás i o vaše děti.“ Tak je těšil a promlouval jim k srdci. <sup>22</sup>Josef sídlil v Egyptě i s domem svého otce a byl živ sto deset let. <sup>23</sup>Syny Efrajimovy viděl do třetího pokolení. Též synové Makíra, syna Manasesova, se zrodili na Josefova kolena. <sup>24</sup>Potom Josef svým bratrům řekl: „Já umírám, ale Bůh vás jistě navštíví a vyvede vás odtud do země, kterou přísežně slíbil Abrahamovi, Izákovi a Jákobovi.“ <sup>25</sup>A zapřisáhl syny Izraelovy slovy: „Bůh vás jistě navštíví a pak odtud vynesete mé kosti.“ <sup>26</sup>I umřel Josef, když mu bylo sto deset let; nabalzamovali ho a položili do rakve v Egyptě.

### Otázky ke kázání:

1. Proč je důležité přemýšlet o smrti?
2. Co vedlo Josefovy bratry k tomu, že přišli s údajným vzkazem od otce?

3. K čemu se upínala naděje Izraelců?

## I. SMRT

- ***Proč se křesťan nemusí bát smrti?***

### Biblické odkazy:

☞ 1Pt 2,11–12; Lk 9,59–62; Zj 21,3–4;

## II. HŘÍCH

- ***Jak můžeme vítězit nad hříchem?***

### Biblické odkazy:

☞ Jr 17,9; Gn 15,6;

### III. NADĚJE

- *Ke komu se upíná naše naděje?*

#### Biblické odkazy:

☞ Ex 13,19; Joz 24,32; Fp 3,20; J 14,2; Ef 2,1–5; Zj 22,1–5

#### Osmisměrka

		O	I	S	É	Š	A	R	Á	D	A			
	D	A	K	L	A	N	N	Á	H	M	A	G		
A	P	O	R	O	D	N	I	C	E	O	N	R	S	
H	E	V	P	U	L	I	O	O	S	A	L	A	H	
A	E	O	Z	P	P	Ř	N	N	G	E	A	D	C	
N	V	T	R	E	P	X	E	E	Y	K	L	I	D	
S	D	A	T	K	O	R	L	M	L	M	S	E	A	
V	S	O	B	E	C	É	P	É	T	E	I	N	CH	
A	I	L	O	Á	H	N	Í	Z	D	I	Š	T	Ě	
T	I	L	U	K	Z	E	B	K	O	O	Í	Ý	A	
I	O	C	O	Z	A	R	A	E	M	T	S	H	V	
M	O	E	C	K	A	T	L	A	C	H	A	L	U	L
		Í	N	B	Ň	O	T	U	O	N	H	U	T	
		A	T	N	E	C	E	A	N	Y	Í			

AKLÉ, ANION, ANONYMITA, AUTA, CENA, CENT, COKOLIV, DAKL, EKZÉM, EXPERT, GANG, GRADIENT, HNÍZDIŠTĚ, HOLD, HRAD, CHTÍT, IONT, KLID, KULIT, LASO, MOLO, MOŠNA, NEVRLÉ, OKOL, OTEPI, PLEN, PORODNICE, SLOUPEK, SNAHA, SOBEC, ŠARÁDA, TAHY, TAKCE, TLACHAL, TRENÉR, TUHNOUT, TUHÝ, VÝŠE, ZÁBAVA, ZBRAŇ, ZOE A

**Tajenka Žd 4,2**

---

## **PRAVIDELNÁ OZNÁMENÍ:**

Úterý 17<sup>00</sup> Domácí společenství u Daniely.

Středa 18<sup>30</sup> Biblické studium on-line.

Neděle 9<sup>30</sup> Společné shromáždění v divadle Kámen.

Modlitby za naši zem: spravedlnost, právo, pravda a probuzení.

### **Burkina Faso: Zavražděný starší církve**

12. června 2023 cestoval Ibrahim Saidou na nákup zemědělských potřeb, když se rozhodl navštívit sbor, kde sloužil jako starší. Ibrahim žil v oblasti Burkiny Faso, kde islámské teroristické skupiny spojené se samozvaným Islámským státem (ISIS) aktivně usilují o vytvoření čistě muslimského území, na kterém by vládlo islámské právo. Tyto skupiny pravidelně útočí na církve a křesťanské vedoucí. Na cestě do sboru byl Ibrahim napaden a zavražděn skupinou islámských bojovníků. Jeho manželka Ester a jejich šest dětí ve věku od 5 do 22 let byli v obavách, že budou také zabiti, nuceni z oblasti uprchnout. Esther se potýká s otázkami, proč byl její manžel zabit, a požádala o modlitby, aby zůstala silná v Pánu.

#### **Písně:**

Hosana, hosana (14), My jsme zde (32), Tvoje jméno vyznávám (49)

El Shaddai (12)

Mou cestu v rukou máš (31)

Vzývám a slavím tvé jméno (55)

*Ale podle Písma je všechno v zajetí hříchu, aby se zaslíbení, dané víře v*

*Ježíše Krista, splnilo těm, kdo věří.*

**Ga 3,22**